

烟云涧：续写中国青铜文化新传奇

——写在“烟云涧”商标被评为河南省著名商标之际

2009世界邮展期间，洛阳烟云涧青铜器有限公司制作的河图洛书得到国际集邮联合会主席约瑟夫·沃尔夫(右一)的赞扬，当场欣然题词：“中国2009世界集邮展览纪念鼎非常漂亮！衷心地问候并佩服你们精湛的工艺。”(左为省级非物质文化遗产、烟云涧青铜器制作工艺传承人、工艺大师方站长)

■ 本报记者 罗红耀

日前，记者从河南省工商行政管理局获悉，洛阳烟云涧有限公司使用的“烟云涧”牌商标，被评为河南省著名商标。

烟云涧，一个富有诗意的名字；烟云涧，一个古老神秘的村落。这个位于古都洛阳南30公里伊河东岸的烟云涧村，早在夏商周时期就是古人用青铜器祭祀天神的宝地，附近曾出土有商代的“子申父己”铜鼎和铜尊、铜爵、青铜车等文物，佐证着烟云涧作为青铜源头的历史印记。

往事越千年，换了人间。依然是炎黄传人，拨开千年历史的云雾，在同一块土地上，在当年湮没的遗址上，勤劳智慧的烟云涧人，以发扬广大中华民族瑰宝为己任，使之以微妙传神、栩栩如生的“天子驾六”、“马踏飞燕”等形象，再现了那段曾被沉淀了的故事。如今的烟云涧村，人人都是能工巧匠，个个都是烧制师。烟云涧青铜器，正焕发着新时代的熠熠光辉，走进人们的视野。

诞生于上个世纪的洛阳烟云涧青铜器有限公司，秉承历史的接力，注册商标时选用了这个充满神奇色彩的名字——“烟云涧”。公司集科研、开发、生产、销售为一体，以推动青铜器生产经营的规模化、产业化、科技化、市场化进程为目标，以全新的发展理念和运作机制，集中所有青铜器艺人的智慧，仿古而不泥古，求新而不固新，重现了“炉火映天地、红星透紫烟”的壮观场景。

烟云涧青铜器被海内外百余家博物馆收藏或展出，并先后获得“洛阳市旅游商品展销设计大赛优秀奖”、“河南省农村科技博览会金奖”、“全国首届民间藏品展交易会和中国民间工艺大赛一等奖”，自主研发的“莲鹤方壶”被河南省旅游局评为“河南旅游商品



银奖”。洛阳烟云涧青铜器有限公司先后参加了“中原文化澳门行暨豫澳投资贸易洽谈会”和“中原文化天津行”活动；参加了中国北方旅游交易会以及在广州举办的文化产业博览会、在青岛举办的“扬帆奥运”中国民族民间艺术巡展、郑州第十届中国科学年会和河南中国北方旅游商品设计大赛暨博览会等活动。2009年3月，烟云涧青铜器代表洛阳市参加了在北京举办的“河南省农民风采展”；2010年11月，在浙江义乌国际旅游商品博览会上，烟云涧青铜器成为最受欢迎的旅游商品之一，广受各国朋友青睐。“河图洛书鼎”获得首届中国北方旅游商品创新设计大赛金奖，并在首届全球大学生华文书信大赛中被做为金奖奖品。

2009世界集邮展览在洛阳举办，洛阳烟云涧青铜器有限公司技术人员会同北京大学资源管理学院、中国策划院、河南省经济发展战略研究院、洛阳市藏品文化交流学会的专家学者，研制开发了以厚重洛阳历史文化为原创新意的纪念品——河图洛书鼎。由于该鼎独特的造型和规整的设计，通过层层评审后被邮展组委会指定为邮展礼品、纪念品。邮展期间，国际集邮联合会主席约瑟夫·沃尔夫欣然为河图洛书鼎题词：“中国2009世界集邮展览纪念鼎非常漂亮！衷心地问候并佩服你们精湛的工艺。”

为了推进青铜器产业更大更强发展，公司借《河南省旅游立省三年发展纲要》将烟云涧村列为特色旅游村和国家实施土地修编的

机遇，在村北建设烟云涧青铜文化旅游市场，积极探索产业经济型旅游发展模式，该市场属河南省重点文化产业项目，总投资6300万元，其中一期工程投资1900万元。2010年12月8日竣工，河南省旅游局副局长张风有、省文化产业研究院院长戴松成、省工艺美术协会会长张玉磊、省旅游局规划处处长李延庆、副处长田太平、省财政厅行政政法处处长秦有庆、洛阳市财政局副局长魏建民、旅游局局长孙小峰以及伊川县四大班子领导出席竣工典礼仪式。随着烟云涧青铜文化旅游市场的开门迎宾，标志着烟云涧由全国最大的青铜器生产加工基地，变为全国最大的青铜器聚集地，一个充满活力的青铜文化旅游购物市场正式形成。

2011年，在北宋时期著名的哲学家、思想家、数学家和文学家邵雍诞辰1000周年盛大庆典活动之际，中华全国新闻工作者协会名誉主席、人民日报社原社长、解放军中将邵华泽等亲临现场，为烟云涧青铜器企业所塑造的邵雍铜像揭幕，铜像的精美和传神引发来自海内外专家学者和与会者的赞叹不已。

烟云涧青铜器有限公司拥有独立的自主知识产权和进出口自营权，“烟云涧”青铜器系列产品被评为“中国著名品牌”，烟云涧青铜器制作技艺被列入“河南省非物质文化遗产”名录。

2012年9月，在北京召开的世界旅游城市联合会成立大会暨世界旅游城市博览会上，洛阳烟云涧青铜器有限公司研发设计的青铜洛阳鼎作为洛阳城市标识，被评定为世界旅游城市博览会标识物在联合会总部北京永久收藏展示。“古朴大方、做工考究的青铜洛阳鼎不仅代表了洛阳，她的文化元素也彰显了华夏古老文明的灿烂荣耀。”世界旅游城市联合会秘书长、北京市旅游发展委员会主任鲁勇如此评价烟云涧青铜洛阳鼎。

洛阳市旅游局局长魏立峰说：“烟云涧是个很好的青铜器品牌，很受游客欢迎，把这个民族的传统工艺与现代的旅游市场、旅游产品开发结合起来，既满足了市场的需求，发展了旅游产业和服务业，同时也增加了农民的收入。”

在中国烟云涧青铜器博物馆，记者看到“天子驾六”、“四羊方尊”、“莲鹤方壶”、“河图洛书鼎”等历代仿古青铜器精品都陈列其中，透过每件青铜器可以看到，在制作中技术人员都对它的历史背景进行了认真研究，准确把握了其内在的艺术精髓，还原了其厚重的历史文化元素，富有神韵。

乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海。借十八大东风，烟云涧人信心百倍，将继续加大烟云涧青铜文化旅游市场建设，抓好烟云涧青铜博物馆形象提升工程，完善烟云涧生态环境、休闲度假、农业观光、旅游购物、餐饮养生等系列服务设施多功能配套工程，积极探索产业经济型旅游发展模式，推动“烟云涧”青铜器品牌向更高层次迈进。

永远的青铜器，永远的烟云涧！

我国“走出去”投资方式不断创新 跨国并购成新亮点

■ 王希

商务部对外投资和经济合作司商务参赞陈润云21日说，近年来我国企业“走出去”步伐加快的同时，投资方式不断创新，跨国并购成为对外投资新亮点。

陈润云在商务部此间举行的记者通气会上介绍说，2008年至2011年，我国企业以跨国并购方式实现的对外直接投资合计1063亿美元，年均增长44%。2011年，以并购方式实现的直接投资为272亿美元，占当年对外投资总额的37%。并购领域以采矿业、制造业、电力生产等为主。

据他介绍，在欧债危机的背景下，我国对欧投资比较活跃。2011年，我国对欧投资流量75.6亿美元，约占当年对外投资流量总额的10%。到2011年末，我国共在欧盟设立直接投资企业1600多家，累计存量203亿美元。

他介绍说，我国企业对外投资合作由单个项目建设逐步向区域化、集群式模式稳步发展，如境外经贸合作区建设取得阶段性进展。截至目前我国共在13个国家建设16个合作区，累计实际投资35亿美元，实现总产值70亿美元。

陈润云说，我国企业通过“走出去”，实现了中外双方的互利共赢。来自商务部的数据显示，2011年我国企业境外纳税合计超过220亿美元，雇佣当地员工89万人，员工本地化率73%。

值得注意的是，我国企业“走出去”尚处于起步阶段，2011年末，我国对外直接投资存量仅占全球存量的2%，存在着“走出去”企业国际经营经验不足、风险意识不强等问题，也面临着传统与非传统安全事件频发、国际市场竞争加剧等挑战。

陈润云说，为指导企业有序开展对外投资合作，下一步商务部将着力在完善政策支撑体系、继续完善对外投资合作的公共信息服务平台以及不断完善“走出去”风险防控体系三个方面做好工作。

双星环保设备逆境中借力借势创新发展

■ 本报记者 何沙洲
特约记者 王开良 王立品

日前，记者来到双星环保设备公司车间采访。

站在庞大的除尘设备旁，双星环保设备总经理肖焕清介绍道：“像这样的大型环保设备订单的接进，靠的就是双星‘三名’效应、规模优势、创新提质举措。”

2012年，该公司订单额较上年增加达1200多万元。

在经济发展放缓，内需降低的凛冽“寒风”中，双星环保设备缘何逆势发展，交出了一份较为出色的答卷。

不畏难 借力“三名”创市场

两年前的双星环保设备处在蹒跚起步阶段，面对产品单一、技术含量低、销路囿于小厂家、产能不足等诸多困难。双星集团总裁汪海超前决策，强调环保设备市场前景广阔，应在逆境中奋进。双星机械总公司领导协同研究，将目光投向了高技术、高难度、高利润产品。

“市场是企业的龙头”，双星环保设备遵照汪海要求，抓生产更跑市场，从总经理开始，每位厂级领导至少挂靠一个项目，并加强对重点地区、重点企业、重点项目的挂靠，与片区销售人员一起拜访重要客户，积

顶级企业家集结资源“空降”重庆寻找服务创新项目

■ 丛桑

你的创业项目有可能得到俞敏洪、江南春的亲自指点。12月19日，中国首家创业项目专业管理支持机构飞马旅的互动品牌“飞马连营36城”来到重庆，寻找合适的创新服务项目进行投资和帮助。

新东方俞敏洪、分众传媒江南春、携程范敏、乐百氏何伯权、汉庭季琦……“飞马旅”是由我国顶级服务业企业家共同发起的首家创业企业项目专业管理支持机构，遴选具有快速成长潜力的创业企业，以微股份置换的方式，帮助创业型企业。19日，飞马旅CEO、零点研究咨询集团董事长袁岳带领团队来到母校西南大学演讲，并寻找合适的创业项目。

这群成功企业家组成的服务机构能干什么？“看你差什么就补什么。如果缺钱，可以投资，如果缺管理，可以帮助组建优良的

管理队伍，缺营销，就帮助疏通营销渠道。”袁岳告诉记者，飞马旅目前在全国已帮助了30多个项目，但还没有一个来自重庆。“其实重庆江湖文化氛围浓厚，对创业者来说是一大优势，需要什么资源，必须很清楚。袁岳说，服务业是目前创业主流，而服务业创业的本质在于愿意服务，为他人提供满意的服务。

他表示，入选企业的标准通常需要两年以上，且要看企业的财务报表；同时，自己有什么优势，需要什么资源，必须很清楚。袁岳说，服务业是目前创业主流，而服务业创业的本质在于愿意服务，为他人提供满意的服务。

他告诉记者，飞马旅目前在全国已帮助了30多个项目，但还没有一个来自重庆。“其实重庆江湖文化氛围浓厚，对创业者来说是一大优势，需要什么资源，必须很清楚。袁岳说，服务业是目前创业主流，而服务业创业的本质在于愿意服务，为他人提供满意的服务。

勇进取 巧搭“规模”顺风车

汪海要求，各单位要发挥好集团规模优势抢市场。双星环保设备领导骨干提高执行力，谱写了勇进取，巧搭“规模”顺风车的新篇章。

在双星机械总公司领导协调指挥下，双星环保设备加强与双星铸机、双星橡胶机、双星中原机械、青岛轮胎总公司等单位的携手合作，通过便捷“通道”，破除了一道道横亘在市场门口的无形之墙。如，双星轮胎硫化设备得到市场认可，双星环保设备公司便

通过双星橡胶业务员推介，将双星环保设备打入轮胎厂家；东北某大型锅炉厂使用双星铸机公司生产的清理设备，双星环保设备便借力双星铸机公司领导的“牵线”，赢得了该企业一燃煤锅炉除尘器订单；山东临朐一炭黑生产厂家与双星轮胎是长期战略合作伙伴关系，双星环保设备巧借“友谊之桥”，主动和对方联系，赢得了袋式炭黑过滤收集器设备订单。

借“三名”赢订单，公司有了订单，领导骨干信心倍增，员工有活干，热情高涨，企业渐现生机。

通过双星橡胶业务员推介，将双星环保设备打入轮胎厂家；东北某大型锅炉厂使用双星铸机公司生产的清理设备，双星环保设备便借力双星铸机公司领导的“牵线”，赢得了该企业一燃煤锅炉除尘器订单；山东临朐一炭黑生产厂家与双星轮胎是长期战略合作伙伴关系，双星环保设备巧借“友谊之桥”，主动和对方联系，赢得了袋式炭黑过滤收集器设备订单。

通过双星橡胶业务员推介，将双星环保设备打入轮胎厂家；东北某大型锅炉厂使用双星铸机公司生产的清理设备，双星环保设备便借力双星铸机公司领导的“牵线”，赢得了该企业一燃煤锅炉除尘器订单；山东临朐一炭黑生产厂家与双星轮胎是长期战略合作伙伴关系，双星环保设备巧借“友谊之桥”，主动和对方联系，赢得了袋式炭黑过滤收集器设备订单。

通过双星橡胶业务员推介，将双星环保设备打入轮胎厂家；东北某大型锅炉厂使用双星铸机公司生产的清理设备，双星环保设备便借力双星铸机公司领导的“牵线”，赢得了该企业一燃煤锅炉除尘器订单；山东临朐一炭黑生产厂家与双星轮胎是长期战略合作伙伴关系，双星环保设备巧借“友谊之桥”，主动和对方联系，赢得了袋式炭黑过滤收集器设备订单。

通过双星橡胶业务员推介，将双星环保设备打入轮胎厂家；东北某大型锅炉厂使用双星铸机公司生产的清理设备，双星环保设备便借力双星铸机公司领导的“牵线”，赢得了该企业一燃煤锅炉除尘器订单；山东临朐一炭黑生产厂家与双星轮胎是长期战略合作伙伴关系，双星环保设备巧借“友谊之桥”，主动和对方联系，赢得了袋式炭黑过滤收集器设备订单。

夯实力 创新提质铸引擎

要将公司发展成为“小巨人”，要想不落人后，只有靠科技创新助力、靠质量提升夯基础。双星环保设备依靠创新驱动，用先进技术和过硬质量力拓市场。

该公司综合处领导介绍说，原先公司质量标准不高，总认为设备好用就行。有一次，汪海总裁检查发现一台除尘器“流挂”，当场给予严厉批评。我们意识到市场的高要求才是标准，于是迅速修改和完善了设计标准、制造标准，并对领导骨干实行“质量挂帅制”，对员工实行“质保金”等措施，推动了质量提升。

在车间宣传栏，记者看到32个精细化质量先进操作法。车间内自动焊机更是引人注目。技术难题揭榜攻关，质量能手示范奖励。随着一个个质量和技术难题的攻克，双星环保设备市场形象得到逐步提升。

在车间宣传栏，记者看到32个精细化质量先进操作法。车间内自动焊机更是引人注目。技术难题揭榜攻关，质量能手示范奖励。随着一个个质量和技术难题的攻克，双星环保设备市场形象得到逐步提升。

在车间宣传栏，记者看到32个精细化质量先进操作法。车间内自动焊机更是引人注目。技术难题揭榜攻关，质量能手示范奖励。随着一个个质量和技术难题的攻克，双星环保设备市场形象得到逐步提升。

在车间宣传栏，记者看到32个精细化质量先进操作法。车间内自动焊机更是引人注目。技术难题揭榜攻关，质量能手示范奖励。随着一个个质量和技术难题的攻克，双星环保设备市场形象得到逐步提升。

在车间宣传栏，记者看到32个精细化质量先进操作法。车间内自动焊机更是引人注目。技术难题揭榜攻关，质量能手示范奖励。随着一个个质量和技术难题的攻克，双星环保设备市场形象得到逐步提升。

在车间宣传栏，记者看到32个精细化质量先进操作法。车间内自动焊机更是引人注目。技术难题揭榜攻关，质量能手示范奖励。随着一个个质量和技术难题的攻克，双星环保设备市场形象得到逐步提升。



为了“世界”的明天

胸怀良心讲真诚
供求世界逞豪情
生活培育新行业
步步为营事业兴

为大学生求职、为下岗职工再就业，免费刊登广告，我们说到做到！

这是吉林省正进《供求世界》广告四平分公司全体员工庄严的承诺。

“用诚信培育市场”，带着这样的自信，吉林省正进供求世界广告有限公司四平分公司的全体员工，经过7年的拼搏，如今，她们的团队已成了远近闻名的、领跑广告业的先锋队伍。杜经理在回顾7年的创业经历时，感慨地说：我们能今天的成功，是用两个字换来的，那就是良心。其实，人生价值，就在脚下。

(赵长远)

全国高端芝麻香型原酒供应厂家

中国白酒协会技术委员会
芝麻香型白酒技术委员会副会长
中国酒协原酒研究所研究员